

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXX

ALMERIA.—Domingo 14 de Abril de 1.929

Número 22.687

Para el señor Alcalde

Claro es que la principal misión del Alcalde es, indudablemente, la marcha administrativa de los intereses municipales. Mas aparte de ella, hay otra esfera de acción donde poner de manifiesto gallardas iniciativas que a esos también intereses generales conciernen. El Alcalde representa al pueblo de Almería, y por tanto puede y debe tomar parte en todas esas iniciativas, ideas, gestiones que puedan redundar en beneficio de la capital. En todo tiempo se sumaron a esas aspiraciones almerienses, cuantos ocuparon la presidencia del Municipio. Aún recordamos briosas campañas sostenidas por algunos Alcaldes. Sin ir más lejos, cuando ocupó la Alcaldía el fallecido médico don Manuel Hernández, se puso a la cabeza de un movimiento tan simpático como la defensa de las obras del Campamento Alvarez de Sotomayor, amenazado de suspensión definitiva.

Pues bien; en este concepto que tenemos de una acción más amplia de su actual misión, nos dirigimos al señor Monterreal para que, asumiendo la representación que ostenta del pueblo almeriense, se dirija a nuestro Monarca, al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Guerra, para que visiten el referido Campamento Alvarez de Sotomayor, cuyas obras quedarán finalizadas en primero de Mayo, así como la carretera militar construida con enlace con la general que conduce a dicho acuartelamiento.

Y no se nos venga conque este nuestro deseo de dar la debida importancia al feliz hecho de esta terminación es de pura necesidad, pues tenemos la completa seguridad que ella habrá de influir poderosamente en el ánimo de los visitantes para concesiones y proyectos que nosotros los almerienses debemos tener el mayor interés en que tengan la debida realización. Si, por el contrario, nos encogemos todos de hombros y no procuramos esa visita, es posible que todas esas promesas que se nos hicieron se esfumen y no obtengamos los beneficios que ellas pudieran traernos.

cuanto vieran los ilustres visitantes la magnitud de las obras realizadas, su hermosura, con aquellos magníficos pabellones de gran higiene, comprenderían que no pueden ni deben quedar para estar desocupados y en un alojamiento hecho para tres mil soldados que solo se alojan unos quinientos. Viéndolo, solamente viéndolo, se haría resaltar la necesidad de enviar nuevos batallones a él. Y nada digamos de que al ver terminado este gran proyecto, se pensara en que era la hora oportuna de comenzar a dar realidad a esa otra importantísima idea de que construya en aquellos inmensos terrenos un Campo Regional de Tiro e Instrucción, como ya se tenía acordado. Otra de las obras que tal vez se conseguirían, sería la del asfaltado de la carretera militar que se está terminando. Procediéndose, como se vá a proceder al asfaltado de la carretera general, desde la llamada Puerta de Belén hasta el kilómetro 11, o sea hasta la salida de Benahadux, si se lograra que por el ramo de Guerra se asfaltara también la carretera que conduce al Campamento, esta comodidad que dá una buena pavimentación, que también se traduce en rapidez, unirá más a nuestra capital con el Campamento.

Todas estas ventajas, todos estos grandes beneficios que redundarían sobre nuestra capital, traería sin duda alguna la visita expresada. Por eso debemos procurar invitar a los que habían de ser nuestros egregios huéspedes. ¿Y quién mejor que la genuina representación del pueblo almeriense se puede hacer estas gestiones para que esos deseos se realicen? Suponemos que así lo comprenderá el Alcalde y todos los ediles que componen nuestro Ayuntamiento. Son estas iniciativas, estas gestiones, dignas de tomarse en cuenta y realizarlas con la mayor actividad porque, como decimos, en el mes de Mayo se darán por terminadas estas importantes obras.

Antonio Cabaleiro

MADERAS PARA BARRILES

Escribir, Arenal, Vigo.

Tenemos la evidencia que en

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

14 de Abril de 1.884

Por Real decreto fué disuelta la Junta de Senadores y Diputados para el socorro de las provincias inundadas de la región de Levante, entre ellas la de Almería.

—Se celebraron las elecciones de diputados a Cortes por la circunscripción, siendo los candidatos don Carlos Navarro y Rodrigo,

don José de Cárdenas, don Telesforo González Vázquez y don Joaquín López Puigcerver.

—Fallecieron el joven don Francisco del Pino Hernández y un niño hijo de don Emilio Esteller.

—Los empleados de la Diputación provincial cobraron la paga de un mes de nueve que se les adeudaba.

—Fondearon en este puerto, procedente del de Cartagena, los buques de guerra «Vitoria», «Numanzia», «Lealtad», «Carmen» y «Gerona».

Pasillos cómicos irrepresentables

EL PASADO DEL FUTURO

PERSONAJES

Purita León, hermosa joven de 18 años.

Juan León, padre de Purita, 54 años.

Luisa López, esposa de Juan, 44 años.

Salvador Rancés, médico de la familia.

I
Juan León: He visto con del agrado los desdenes que haces al vizconde. Ya es hora de que tengas juicio. Ese hombre te conviene. Nos conviene a todos. Heredero de un apellido ilustre, posee una figura nada vulgar; su educación es perfecta y su renta pasa de sesenta mil pesetas.

La madre: Tu padre tiene razón niña. Ayer mismo, en el «tè» de la generala Rodríguez te invitó a bailar y te excusaste diciendo que estabas cansada. Diez minutos después bailaste sin la menor fatiga tres rigodones con ese aspirante a catedrático, que parece un mozo de cuerda.

Purita: Si; no trato de negarlo. No me agrada el vizconde. Viste muy bien y sus modales son irreprochables, pero es un fátuo y algo peor, un hombre sin salud. En cambio Leonardo es un buen mozo, lleno de vigor y de talento. Ya sé que no es rico. Tampoco ignoro que carece de sangre «azul», pero ¡que quereis!, a mí la sangre que no es roja se me antoja algo así como almidón.

Juan León: Te prohibo que hagas chistes a costa del vizconde. Es un cumplido, caballero capaz de hacer la felicidad de la señorita más exigente.

Purita: Apesar de eso, nunca podrá hacer la mía.

Juan León: ¿Por qué?

Purita: Porque no me gusta. Es cuestión de amor esta es la razón más fuerte y pesa más que

tode el dinero y el papel del Estado del vizconde.

La madre: (nerviosa) ¡Qué equivocada estás! Mientras tu preferido consiga, si es que la consigue, una cátedra, pasarán algunos años. Después con su sueldo de profesor no alcanzará ni para que comáis bien. Vivirás con ahogos, tendrás que hacerte los vestidos; no pasearás en «auto» propio ni lucirás tu belleza en el Real.

Purita: ¿Y qué? Yo no soy una joven frívola y mal educada. Sé coser, sé guisar, soy profesora de piano y conozco la Partida Doble. Me importa más el cariño de Leonardo que la modista, el palco y el automóvil.

Juan León: (congestionado) ¡Muy bonito! ¡Muy platónico! ¡Muy estúpido! ¡Contigo pan y cebolla y por contera media docena de chiquillos! ¡Tu estás neurasténica, pero yo sé como se curan esas cosas! (Con gesto de dictador). Desde hoy mismo vés a quitar toda esperanza a ese pedante. No quiero que nos pongas en ridículo.

La madre: Si niña; sé obediente. ¿Quién ha de interesarse por tu felicidad más que los que te dieron la vida?

Purita: (con los ojos húmedos). Estoy dispuesta a complacerme con una condición.

Juan León: ¿Cuál?

Purita: Con la condición de que don Salvador apruebe mi matrimonio con el vizconde.

Juan León: ¡Y lo aprobará! ¡No tengas duda! ¡Es buen amigo nuestro!

II

DICHOS Y DON SALVADOR EL MÉDICO.

El médico: (Anciano bien conservado, de arrogante figura y simpática expresión). ¡Hola doña Luisa! ¡Felices don Juan! La ca-

BEBAN SIEMPRE "FINO LA RIVA"

marera me dijo que me necesitan ustedes. No creo que sea como médico. A usted le encuentro bien. Un poco obeso por efecto de la vida de casino. Doña Luisa tiene excelente aspecto. De Purita no digamos. Es la imagen de Pomona. ¡Dios te bendiga chiquilla! ¡Eros la honra de la casa!

Purita: ¡Gracias don Salvador!

Juan León: No sé si le he dicho que hemos resuelto casar a la niña con el vizconde de Torre Vieja. Es un joven cabal, elegante, de buenas relaciones y sana renta. A Purita no le satisface, pero dice que si usted aprueba su matrimonio con él nos dará gusto.

Don Salvador: (después de meditar algún tiempo). Como médico y como amigo no debo aprobar ese enlace. El vizconde ha tenido un pasado de vicios y desgastes orgánicos. Mi colega el doctor Núñez me ha dicho que está «avariósico». Su matrimonio con Purita sería una estafa biológica, un atentado a la salud de la joven y de la prole futura, en el supuesto de que la hubiera.

Juan León: Me deja usted abortito. ¿Cómo puede estar enfermo un hombre de tan buen aspecto?

Don Salvador: ¡Ahí verá usted! Esas carnes son patológicas. El vizconde es un enfermo que no tiene derecho a matrimoniar con una criatura como Purita tan sana y bella.

La madre: ¿Y nuestra palabra? ¿Qué dirá el vizconde? ¿Qué dirán todos?

Don Salvador: Que digan lo que quieran. El deber es algo que importa más que los murmullos de los necios, de los egoístas y de los hombres sin conciencia. Los matrimonios no son contratos de permuta ni de compraventa, sino donaciones libres. Purita no quiere donar—y hace muy bien—un cuerpo sano y un alma recia a un vicioso enfermo como el vizconde.

Juan León: Pero doctor repare usted que esto va a dar que hablar mucho.

Don Salvador: ¡Pero es que a usted le importa más lo que murmuren la generala Rodríguez, la marquesa de Villa Conejos y los petrimetros y amorales señoritos del Casino que la salud de su hija? El matrimonio señor León, no es cosa exclusivamente privada. En él están interesados la especie y la patria. No es lícito; no debe serlo dar forma contractual y sacramental a un acto corruptor que tiene toda la figura de un delito.

Juan León: No esperaba de usted tan rotunda oposición. Ya había yo oído hablar de esa vieja dolencia del vizconde, pero un colega de usted me aseguró que estaba curado y que no había peligro.

Don Salvador: No quiero saber

el nombre de ese colega, pero creo como en un dogma en el dictamen del doctor Núñez. Además tengo cuarenta años de experiencia clínica y sé a qué atenerme respecto a esas curaciones «rápidas y totales».

(A estas palabras sucede un largo silencio. Don Juan y doña Luisa no disimulan la contrariedad que les ha producido las manifestaciones de don Salvador. Este se pone en pie y pide permiso para retirarse).

Juan León: ¡Vaya usted con Dios doctor!

Doña Luisa: ¡Que lo pase bien don Salvador!

(El viejo galeno se inclina y sale con paso firme de la sala. Purita sale tras él y antes de que el doctor ponga mano en el perchero para coger su sombrero y su bastón, se los alarga).

Don Salvador: ¡Gracias, hija mía! ¡Adiós!

Purita: ¡Espere usted un momento! Voy a arreglarle el lazo de la corbata! (Uniendo la acción a la palabra). ¡Ea, ya está!

(El doctor, que se ha inclinado para que la joven concluya su tarea, siente en su frente la caricia de unos labios).

Purita: ¡Adiós! ¡Adiós!

El doctor pone el pie en la escalera con rostro radiante. Aquel puro beso de la niña ha sido el mejor premio para su honrado consejo. Se siente más joven y le parece que le brinca el corazón.

PASCUAL SANTA CRUZ

AL VUELO

SUGERENCIAS PRIMAVERALES

Ha llegado la primavera con sus días luminosos y serenos. El optimismo nos embarga apenas vemos, al despertar, los rayos del sol naciente que ponen tonalidades de oro donde se posan.

En la ventana fronterera, cargada de macetas que mi simpática vecina (una moza con toda la sal y pimienta de las mujeres de esta tierra) cuida con amor, una perla de rocío rutila en el cáliz de un clavel, que semeja boca de mujer morena.

Hemos entrado en la primavera. Parece en estas plácidas mañanas que el mundo es más ancho, que el mar es más azul, que las mujeres son más bonitas.

Nos lanzamos a la calle con ansias de respirar el aire puro que introduce en los pulmones raudales de vida. Sentimos más ganas de vivir, de trabajar, viendo a los gorriones que llevan en el pico ramitas para hacer el nuevo nido.

Salimos al campo y la impresión optimista que alborozó nuestro ser, cambia por completo para convertirse en el pesimismo más abrumador.

La dilatada llanura que se extiende ante nuestros ojos aparece estéril, abrasada por las pertinaces sequías que viene padeciendo; sin cultivar a falta del preciado líquido que las nubes se niegan a verter, y lo que podía ser vergel, trono de la diosa Ceres, es un erial desolador, criadero de alacranes y pedruscos.

Más allá saltan a la vista la uniformidad de los parrales que empiezan a brotar, y son los diminutos racimos que ostentan los tallos nuevos como una interrogación, como una incógnita, que el tiempo se cuidará de solucionar.

Las parras parece como si fueran soldados de un imaginario ejército, y su fruto que nace, mirado otros años con esperanzas de trocarlos por una fortuna, parece

como un presagio de sinsabores y ruina.

Pero no hay que desesperar. El tiempo que hemos de malgastar en lamentarnos y esperar el fracaso, empleémoslo en rehacernos, en emprender una guerra cruenta, sin cuartel, contra el cúmulo de obstáculos que nos entorpecen las rutas de la prosperidad; destruyámoslos, inutilizándolos para que nunca jamás se nos interpongan.

No desmayemos; tomemos el ejemplo de Lazarillo de Tormes, que si su existencia fué real o ficticia, fué el que batió el record en eso de pasar fatigas y fracasar en todas las empresas que intentó llevar a cabo en el transcurso de sus desdichados días, y aun así y todo, dice el encabezamiento de uno de los capítulos en que nos refiere su agitada vida: «Ninguno desespere, por más afligido que se vea; pues cuando menos se catara abrirá Dios las puertas y ventanas de su misericordia, y mostrará no serle nada imposible, y que sabe, puede y quiere mudar los designios de los malos en saludables y medicinales para los que en Él confían.»

Digamos nosotros como Lázaro: tengamos esperanza en la Providencia, pero sin olvidarnos de aquel refrán que dice: «A Dios rogando y con el mazo dando.»

PEDRO MIRANDA.

De Instrucción pública

Plazas de nueva creación

Una de las conclusiones acordadas en la reciente Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, fué la de que las mil plazas que figuran en el actual presupuesto se distribuyan

en las cinco primeras categorías del escalafón general.

La permanente ha hecho las gestiones que la Directiva le encomendó, y parece que si no todo lo que se pide, por lo menos se alcanzará una mayor proporcionalidad en el reparto.

Continuará la creación en 3.000 pesetas; sin embargo, las plazas asignadas a esta categoría serán menos que otras veces, aumentando, en cambio, las que se crean en las primeras categorías.

De las 1.000 plazas, 400 estarán dotadas con 3.000 pesetas, y las 600 restantes se repartirán en el resto de la plantilla.

Reclamaciones

Es esperada con ansia la modificación del plazo de siete días para formular reclamaciones y que se ofreció a los maestros no hace muchos días.

Un concurso

La Asociación Nacional del Magisterio Primario abre un concurso público de programas generales de las materias obligatorias que abraza la primera enseñanza.

Las bases señaladas son nueve y el plazo de presentación de trabajos termina el día 31 de Diciembre del año actual.

Los premios son: tres de 2.000 pesetas cada uno y los accésitos también tres de 1.000 pesetas uno.

Banda Municipal

Programa

Esta mañana, de once y media a una y media de la tarde, dará la Banda Municipal su acostumbrado concierto en el Paseo del Príncipe Alfonso, ejecutando el siguiente programa:

«Ecos Españoles», (paso doble). —Marquina.

«La Parranda», (selección). —Alonso.

«Córdoba», (número 4 de la «Suite Española»), estreno. —Albéniz.

Gran fantasía de la zarzuela «Pan y Toros». —Barbieri.

«La Oreja de Oro», (paso doble). —San Miguel.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARADIABÉTICAS

Viena Capellanes Madrid
Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y anti-dispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas en toda España.

De venta: don Santiago Grana-dos Ruiz, Bulevar, 44; don Gervasio Lesana y Compañía, Paseo del Príncipe, 20.

El presente número ha sido visado por la censura

EMBELLECIMIENTO

TRATAMIENTOS

Reglas para la poda de la vid

La vida campesina

EL "COLASPIDEMA ATRUM"

Los ingenieros agrónomos señores García de los Salmones y Marcilla, reducen a cuatro las reglas fundamentales para la poda de la vid:

1.ª La vegetación vigorosa está en relación directa con el número y magnitud de las hojas, es decir, es proporcional a la «superficie foliácea» que ostente la planta. Pero sin buen vigor, no puede haber buena producción, y por eso ha de procurarse para cada pie, teniendo en cuenta, respecto a la producción, que cada cepa sólo puede alimentar bien un número de racimos proporcional a su vigor y a la riqueza del terreno en que vive.

2.ª La producción de flores es, generalmente, inversa a la potencia de la vegetación, y por lo tanto, ocurrirá lo mismo con el fruto, porque es la flor la base del fruto, ya que el racimo no es sino el conjunto de flores convertidas en fruto.

3.ª En una cepa, el desarrollo de sus «brazos» y sus «pulgares» correspondientes, dependen del número de los que se dejan, y en cada pulgar el desarrollo de sus brotes depende igualmente del número de ellos que se deje; por lo tanto, «a mayor número de brotes, menor desarrollo para cada uno». Los de extremidad, tienden a llevarse toda la fuerza, y para que no lo hagan, en perjuicio de los que nacen por debajo de ellos, es conveniente despuntarlos en la floración y es necesaria siempre esta operación del despunte al establecer las «formas de poda».

4.ª La dirección vertical de las ramas tiende a la vegetación vigorosa, en madera, y la dirección inclinada tiende a la producción de fruto que solo, o principalmente, se obtiene en la vid, (según ya dejamos dicho), en los brotes que salen sobre la madera del año anterior. Es decir, que un ramo tiene tanto menos vigor, a igualdad de otras circunstancias, cuanto más se aproxima en su crecimiento a la horizontal y da una planta tanto más fruto, cuanto menor es su fuerza vegetativa (en vegetación normal, como es consiguiente). Por esto, para lograr vigor en un brote, debe procurarse su crecimiento en sentido vertical, y procurar hacia él gran corriente de savia, lo cual se logra eso con dejarle solo, lo que equivale a hacerle «brote único» de «yema terminal», que es siempre el ramo que, en la cepa, se lleva todo el vigor de la planta.

Advertimos que cada cepa ha de llevar su poda propia en relación con su vigor; es decir, que dentro de la forma la poda es individual y que lo dicho se refiere especialmente a la poda en seco.

A fines de Mayo próximo se celebrará en Budapest un congreso internacional para el embellecimiento de la vida rural a iniciativa de la Comisión Internacional del mismo nombre, con sede en Bruselas. Responde a la preocupación mundial que origina el alarmante éxodo rural.

Por otra parte, en el año 1930, tendrá lugar en Lieja el IV Congreso. Internacional de Educación familiar, dedicado al estudio de los métodos de educación.

Atendiendo a la invitación de los directores de ambas reuniones, recientemente se congregaron en Madrid representaciones de agrupaciones culturales, gremiales, de la Asociación de Ganaderos, de la Agricultores de España, de entidades avícolas, apícolas, etcétera y acordaron constituir Comités nacionales para dichos congresos, a la vez que asociaciones, conviniendo en la necesidad de interesar a toda clase de sectores en los problemas de educación familiar, propagación de la higiene en el campo, extensión en el de la cultura y rodear de atractivas comodidades y relaciones el ambiente rural, esperando contar con la cooperación del profesorado, técnicos y demás elemento sociales interesados.

La maquinaria agrícola

El mercado de la maquinaria agrícola ofrece en España posibilidades enormes. Estamos en esto como en otros muchos aspectos, empezando a incorporar a lo que los tiempos exigen de la producción agrícola. Imaginemos lo que supondría de aumento en la producción y de facilidad en el trabajo el dotar a las explotaciones agrícolas, que tienen personal capacitado, de la maquinaria necesaria, y pronto nos daremos cuenta de la importancia que tendrán los esfuerzos que se hagan para extender el uso de tal maquinaria.

Cualquier país avanzado nos demuestra lo que de esto se preocupa. Todos organizan exposiciones, concursos, etc., en los que se exterioriza de modo evidente que la industria en general se orienta cada vez más hacia la maquinaria agrícola. Reciente está aún el éxito del VIII Salón de la maquinaria agrícola, celebrado en París, que aspira a convertirse en el mercado europeo de esta clase de industria.

No hemos dejado nosotros de celebrar concursos y exposiciones de este carácter. Pero precisa impulsar estas manifestaciones de propaganda, haciéndolas más frecuentes y generales, aunque sin descuidar las regionales.

BIOLOGIA Y DAÑOS.—Los insectos «colaspídema atrum» denominado «morito», «gusano negro» o «coquillo», pertenecientes al orden de los Coleópteros, de cuerpo oval y negro en estado perfecto, de tres a cuatro milímetros de longitud, invernan en sitios pedregosos próximos a los alfalfares, en las cercas y paredes viejas, en las lindes del cultivo y aún en las mismas parcelas, por lo cual, como tratamiento propio de «invierno», convendría practicar una labor de grada, que podría aprovecharse para el escajado, durante los meses de Enero, y aún emplear unos cultivadores a mano, para remover el terreno de esos otros sitios adyacentes al alfaltar, donde, por no llegar las labores de cultivo ni la humedad de los riegos, son siempre sitios o guaridas favorables para conservar su vida y pasar el invierno. Los daños, de mucha consideración, se causan por las larvas, que al principio son de color amarillo, hasta alcanzar el color negro brillante. El aspecto que ofrecen los alfalfares durante la primavera, cuando esta plaga es intensa, no puede ser más lastimoso, no quedando de las plantas más que las cañas o tallos, como si estuvieran ya agostadas, y las nerviaciones principales de las hojas. Si no se aplicaran a los alfalfares invadidos los tratamientos que después diremos, esta plaga llegaría a destruir, según hemos visto en algunos alfalfares de la provincia, el primero, segundo y tercer corte, pues se calculan en tres las generaciones del insecto, y las hembras son de extraordinaria fecundidad, por el considerable número de huevos que depositan en las hojas de estas plantas al llegar la primavera.

MEDIOS DE LUCHA.—Si el alfalfar está bastante crecido, que permite dar el corte, el procedimiento mejor, por su eficacia y economía, es adelantar dicho corte y sacar lo antes posible (después de horcadas) de la tierra todas las gavillas, pues con esta prematura siega o guadañado conseguiremos disminuir el número de orugas dañadoras en un 75 por 100, próximamente.

Inmediatamente después, para aminorar las orugas que queden en el rastrojo del alfalfar, es preciso meter el ganado menor (cabras u ovejas), y si no se tiene, pasar repetidamente una rastra, para seguir destruyendo las orugas que quedan. Y si esta operación se practica antes de la «crisis de lidación» y después se da un intenso riego, el rebrote será vigoroso, y ya no tendrá la plaga que quede apenas importancia.

De no estar el alfalfar para dar en seguida un corte, pueden pul-

verizarse las manchas o focos donde hay orugas con el siguiente líquido:

Arseniato sódico anhidro, 400 gramos. (Si no se encuentra, doble del cristalizado, o sea 800 gramos.

Cal recién apagada, muy fina. 800 gramos.

Agua, 100 litros.

Para preparar esta fórmula, disuélvase el arseniato en 50 litros de agua, y con los otros 50 hágase una lechada de cal lo más fina posible, tamizándola, para conseguir esto, y échese la lechada sobre la disolución de arseniato, hasta conseguir una mezcla homogénea. Debe removerse bien cada vez que se llene el aparato pulverizador.

Para aplicar este líquido se emplean los pulverizadores de mochila, o sean los mismos que para sulfatar las viñas.

Deberán observarse precauciones naturales, por tratarse de un líquido venenoso, debiendo el obrero que lo aplique abstenerse de fumar, lavarse bien las manos antes de cada comida y al dejar el trabajo. La alfalfa tratada puede darse al ganado, sin peligro alguno, a los ocho días, y para mayor precaución puede dársele mezclada con alfalfa no tratada.

La exportación de aceite de oliva

Durante el mes de Febrero último, la exportación de aceite de oliva, se elevó a 2.711.968 kilos, habiendo sido de 12.219.871 kilos durante el último trimestre, Diciembre, Enero y Febrero.

La cifra correspondiente ha sido 7.417.386 contra 34.674.863 en igual periodo del año precedente.

Las existencias de aceite, calculase en España, de la cosecha 1927-28, en 255 millones y las de la campaña 1928-29, en 180 millones de kilos que suman un total de 435 millones de kilos.

UN CONGRESO

Los agricultores de España

La Confederación Nacional de Viticultores ha tenido la iniciativa de celebrar un Congreso de agricultores en el próximo mes de Mayo con motivo de la Fiesta de Agricultura. En esa reunión se tratarán el problema social agrario, el problema arancelario y el del crédito agrícola.

Las principales Asociaciones agrarias han designado sus respectivos representantes, y éstos se han reunido para redactar varias ponencias que recojan la opinión de la mayoría de los agricultores españoles.

UNA SESION

La Cámara Agrícola

Ha celebrado sesión la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, bajo la presidencia de don Francisco Rovira, asistiendo los señores Esteban (don J.) Romero (don M.), Martínez Jiménez, Gómez Cordero, González (don G.), Vidal (don M.), Granados Gil, Fernández Campos, de la Cámara Godoy, Belver Díez (don M.) y Lara Carrillo de Albornoz, éste como Secretario.

Se procedió a la designación de vicepresidentes de las Juntas locales de Informaciones Agrícolas, en virtud de lo dispuesto por Real orden del Ministerio de Economía Nacional de 26 de Febrero último.

Fue elegido para vocal representante en la Junta de Crédito Agrícola, don José Aragón Montejó, vocal de la Cámara de Madrid, propuesto por la misma.

Se acordó reorganizar el servicio de recaudación de las cuotas obligatorias de los asociados de esta Cámara.

Se leyó la Real orden aprobando las cuentas del año pasado y el presupuesto para el actual.

Se despacharon otros asuntos exclusivamente de régimen interior, y se levantó la sesión.

JUICIOS DE QUINTAS

Clasificación y revisión de los mozos

Para la semana próxima, hay señalados los siguientes juicios de quintas por la Junta de Clasificación y revisión de la provincia:

Día 15.—Bayarcal, Castro de Filabres, Fiñana y Olula de Castro.

Día 16.—Alhama, Ohanes y Santa Cruz.

Día 17.—Lucainena de las Torres, Tahal y Uleila del Campo.

Día 18.—Senés y Tabernas.

Día 19.—Sorbas y Turrillas.

Día 20.—Gérgal y Vicar.

SE ADHIEREN

SOBRE UN HOMENAJE

El Ilmo. señor Delegado de Hacienda de esta provincia don Enrique C. Barrera y los señores don Rafael Guerrero, Administrador de Rentas Públicas y don Manuel Fernández Burgos, Oficial de la Tesorería, han sido objeto de una alta distinción por parte del Gobierno de S. M., que concedió a aquellos el ingreso en la Orden del Mérito Civil, con el grado de Comendador a título honorario y de Caballero los dos últimos.

Tan pronto como este hecho llegó a conocimiento de los funcionarios de esta Delegación de Hacienda, proyectaron estos un homenaje de respetuoso cariño y adhesión a los premiados, nombrándose una comisión de funcio-

narios que organizara y diera forma al homenaje.

Ya se hallaba éste organizado, ultimándose detalles, cuando la prensa periódica de esta capital da a conocer el propósito de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, Circulo Mercantil y Unión Comercial de Almería, de regalar a los distinguidos las insignias de la Orden del Mérito Civil, a cada uno en su categoría respectiva, rindiendo así un tributo de respetuosa adhesión a los mismos.

En vista de ello, los funcionarios de la Delegación de Hacienda se consideran en el caso de fusionar su esfuerzo con el de las Corporaciones mencionadas y forman el propósito de contribuir al proyecto de las mismas con las cuotas adecuadas a sus posibilidades económicas, modificando así su proyecto primitivo y convirtiendo en uno solo el homenaje que habrá de rendirse a tan distinguidos señores.

Al exponer sus propósitos los funcionarios de esta Delegación de Hacienda, no pueden dejar de expresar público testimonio de respetuosa y muy sincera adhesión a los tres funcionarios distinguidos: el señor Delegado de Hacienda, que si como Jefe tiene todas las energías precisas para hacerse obedecer, y toda la inteligencia necesaria para saber dar órdenes,

responde también como cariñoso amigo a los requerimientos de sus subordinados; el señor Administrador de Rentas, cuya laboriosidad y alteza de miras de todos son conocidas, y el señor don Manuel Fernández Burgos, que silenciosamente trabaja, defendiendo como propios los intereses que le están confiados.

Al unirse los funcionarios de Hacienda, en su propósito, a las fuerzas vivas de esta capital representadas por la Cámara de Comercio, Circulo Mercantil y Unión Comercial, adquiere singular relieve la labor inteligentísima del Excmo. señor ministro de Hacienda, que, secundado por sus subordinados, pudo dar lugar a que la administración y los administrados aparezcan fervorosamente unidos en una misma idea.

SALVADOR DURBÁN, Abogado del Estado Jefe.—JOSÉ JENARO, Tesorero.—CLEMENTE HERNÁNDEZ, Jefe de Negociado de la Administración.—LEOPOLDO VALVERDE, Interventor sustituto.—FEDERICO SERRA, Jefe de Sección de Presupuestos municipales.

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 a 5 metros en cuadrado. Se vende barata en el CAFFÉ COLON.



Una colada perfecta

se consigue pronto y con poco gasto, si antes se deja sumergida la ropa durante 24 horas en agua, a la que se haya añadido una cucharada de Sosa Solvay, por cubo de agua empleado.

La sosa Solvay no ataca la ropa blanca ni estropea las manos.

Se usa para toda clase de limpieza.

De venta en droguerías y tiendas de ultramarinos.

Exijase la sosa empaquetada con la marca de fábrica.



DEPORTES

BOXEO

Hoy domingo se celebrará en nuestro campo de deportes un extraordinario espectáculo, a base de varios match de boxeo.

En primer lugar lucharán conocidos púgiles almerienses, en dos combates a cuatro rounds cada uno.

Después se ofrecerá una gran novedad, que constituye la parte más atrayente del programa.

La señorita Gracinda Freire, de nacionalidad portuguesa, hará una exhibición a tres rounds contra el súbdito portugués Silva Rasteiro.

Se nos asegura que la mencionada boxeadora posee buenas cualidades para la lucha, constituyendo una verdadera esperanza del pugilismo femenino mundial.

Por último, tendrá lugar un combate entre el excelente boxeador Silva Rasteiro y Eugenio Valdegay (Mistela), uno de los valores más efectivos del pugilismo almeriense.

Para dar una idea de la excelente calidad del boxeador portugués, baste saber que recientemente venció, por abandono al cuarto asalto, al campeón de Lisboa de su categoría (plumas).

En Málaga, Barcelona y otras capitales de España, goza Rasteiro de merecida reputación de inmejorable púgil, habiendo actuado siempre con favorable resultado.

EMPRESA PLAZA DE TOROS

ANUNCIO

Por el presente se convoca a todos los señores que deseen tomar parte en el concurso que para la exclusiva de venta, tanto de repostería como de bebidas, etcétera, se verifique durante todos y cada uno de los festejos que se celebren durante la actual temporada en la plaza de toros de esta capital. Las ofertas se ajustarán al pliego de condiciones legales que estará expuesto en las tablillas de la oficina de esta Empresa, calle de Sebastián Pérez número 12.

Almería 9 de Abril de 1929.—El Gerente, ULPIANO DIAZ.—El Empresario, ARCADIO MARTIN.



Material fotográfico y para Pintura artística

Extenso surtido de la mejor calidad a la mitad de precio.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35/37 ALMERIA

El presente número ha sido visado por la censura

Una suscripción

He aquí la primera lista de donantes para costear las insignias de la Orden del Mérito Civil otorgadas a los señores funcionarios de Hacienda de esta capital don Enrique C. Barrera Cortés, don Rafael Guerrero Delgado y don Manuel Fernández Burgos:

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, 150 pesetas; Círculo Mercantil e Industrial, 150; Unión Comercial, 100; Excmo. señor Alcalde de Almería, 50; don Antonio Peregrín Zurano, 50; don Eulogio Romay Núñez, 50; don Juan Ruiz Mañas, 25; don José Soriano Alegre, 25; don Luis García Romero, 25; don Antonio Moya Rivera, 25; don Manuel García Zamora, 25; don Baldomero Pérez Cañadas, 10; don José Sánchez Picón, 25; don Francisco Guillén Felices, 25; don José Jiménez González, 10; don José Sánchez Ulibarri, 25; don Gaspar Cuenca Benet, 10; Sociedad Anónima Romero, 50; don Cristóbal Peregrín en Testamentaria, 50; don Francisco Oliveros Ruiz, 50; don Eduardo Romay Suriá, 25; don Enrique Ruiz Rovira, 10; y don Fernando Muñoz Ocaña, 10. Suman y siguen 975 pesetas.

VIAJEROS

En el trasatlántico francés «Valdivia» han llegado a Almería procedente de Génova, el arquitecto húngaro don Isidoro Sterk y la señora doña Irene Fernández Molina.

Han marchado a Madrid el Director de la Escuela de Artes y Oficios don Nicolás de Prados y el oficial de la Secretaría de dicha Escuela don José Pérez Zanolatti.

De Madrid, a donde marchó hace varios días, ha regresado el Inspector veterinario municipal, don José Lozano Aragón.

Juzgado Municipal

DÍA 13

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Josefa Pérez Simón, Isabel Aguilera Pastor y Francisca Moreno Rodríguez.

DEFUNCIONES.— Emilia Rodríguez Ibáñez, Josefa Mayoral Camacho y Concepción Morillas Arenas.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Ana Márquez Sánchez, María Martínez Alonso, José Ramírez López, Carmen García López, José León Moreno Martínez e Isabel López Sorroche.

DEFUNCIONES.— Ninguna.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñate, 20 pral.

NECROLOGIA

Victima de traidora enfermedad ha subido al Cielo la angelical niña de cinco años de edad, Pepita Mayoral Camacho, hija única de nuestro amigo don Juan Mayoral Payan, perteneciente a la industria de panadería.

— En esta capital ha dejado de existir la señorita Concepción Morillas Arenas, hermana del teniente del Regimiento de La Corona don Jerónimo.

— Han fallecido: en Albolote (Granada) doña Enriqueta Alarcón, esposa de don Nicolás Castro Gallardo; en Cádiz, don Manuel Crespo Muñoz y doña Aurora Guillen Cano, viuda de don Adolfo López de Soria; en Tetuan (Marruecos), el empleado don Antonio Vega García y don Cristóbal Sánchez Fortan Espinosa; en Murcia, doña Concepción Alarcón Pérez, esposa de don Joaquín Mateo Puerta, y en Córdoba la señora doña Eugenia Arribas Villoslada, viuda de Aguilar Chaparra.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame más sentido.

Espectáculos

En Cervantes

LA ATROPELLAPLATOS

La farsa cómica de Paso y Extremera estrenada anoche por la compañía de Antonia Plana, fué una obra que aunque está salpicada de chistes, algunos «astracaneros», no escalará las cumbres de la gloria.

La labor de Antonia Plana, Carmen Medina, Julia Comings y Manuela Vall y los señores Aguirre, González, Castro y Tejada, fué merecedora de los aplausos que se le tributaron.

Esta tarde, de 2'30 a 5'30, sección continua de cine, con un escogido programa, en la que los niños pagarán media entrada.

A las 6,30 se pondrá en escena la farsa cómica en tres actos «La atropellaplatos».

Por la noche a las diez, sensacional reposición del poema andaluz «La petenera».

Para mañana se anuncia el estreno de la comedia en tres actos «El alfiler», de don Pedro Muñoz Seca.

GACETILLAS

A Madrid

En automovil salieron ayer tarde para Madrid, con objeto de asistir al homenaje que se celebrará hoy al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el alcalde señor Monterreal, el Secretario del Gobierno civil señor Pérez de Santiago, el arquitecto municipal señor Langla Rubio y el se-

cretario particular del Gobierno don señor González. Regresarán estos pasado mañana.

Durante la ausencia del señor Monterreal, se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente al calde señor Cassinello Barroeta (don Andrés).

Para reclamar

Recordamos que pasado mañana 16, termina el plazo para reclamar en el Ayuntamiento contra los padrones de inquilinato, canalones y agua, correspondientes al actual año, que se hallan expuestos al público.

Terminado ese plazo, no se admitirán reclamaciones.

Natalicio

Ha dado a luz un robusto y precioso niño, la distinguida esposa del rico propietario don Antonio Benitez Blanes.

Enviámosle nuestra felicitación.

Periodo voluntario

Se ha publicado en la «Gaceta» una Real orden en la que se dispone que los recibos por contribuciones e impuestos del Estado cuyas cuotas con sus recargos no excedan de 10 pesetas habrán de satisfacerse durante el segundo trimestre del año en su periodo voluntario o sea desde el día 1 de Mayo hasta el 10 de Junio inclusive, en las respectivas zonas recaudatorias; y no en el tercer trimestre como se había dispuesto.

Relampaguito a Melilla

Ayer tarde, en el vapor correo «Manuel Espaliu», embarcó para Melilla el novillero almeriense Julio Gomez (Relampaguito) hijo, que alternará hoy en aquella plaza con un conocido novillero sevillano.

Acompañaban al joven novillero los conocidos banderilleros Ciérvana y Tabernerito.

Les deseamos que su actuación tenga gran brillantez.

Dependiente infiel

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado doña Antonia Berenguel Andujar, que un individuo llamado Antonio Martín Lopez, que algunas veces lo utilizaba como chofer, le ha sustraído varios objetos para automóviles, valorados aquellos en unas 273 pesetas.

Los objetos los guardaba la denunciante en el garaje Cataluña.

Enferma a Granada

Al objeto de sufrir una intervención quirúrgica de manos del doctor Otero, marchó ayer a Granada en automovil, la señora del comerciante en esta plaza don Francisco Perez Cascales, acompañada de éste y por el doctor don Juan Compani.

Deseámosle un feliz éxito en ella.

Cuenta de caudales

En el Ayuntamiento está expuesta al público la cuenta general de caudales rendida por el Depositario de los fondos municipales, correspondiente al cuarto trimestre del pasado año de 1928 y que fué aprobada provisionalmente por la Comisión permanente en su última sesión.

Reclamaciones

Han sido estimadas las reclamaciones que tenían presentadas en el Ayuntamiento contra la cuota de inquilinato, doña Josefa Rodríguez Navio, don José Cárcamo Perez, don Manuel Marin Amat, don José Enriquez de Salamanca Danvila y don Francisco Vazquez Barranco, y desestimadas las de don Saturio Malan Lorenzo y don Juan Gonzalez Garcia.

Gallinas de raza

Se vende una pareja de reproductores Rhode Island Red, garantizada. Para informes a esta Redacción.

Denuncias judiciales

Por promover una riña en el café denominada «La Parra», del pueblo de Lucainena de las Torres, el dueño de aquel José Garcia Castillejo y Antonio Vizdomine Mateo, han sido denunciados ambos por la Guardia civil ante el Juzgado municipal. La riña, que no tuvo consecuencias, fué debido a que el Antonio no quiso pagar 20 céntimos que le correspondía abonar en el juego del «tute».

Ante el Juzgado de Nacimiento ha denunciado la benemérita a los hermanos Pablo y Francisco Ibañez Blanes, los que habían hurtado dos cargas y media de leña de monte bajo.

Recursos fallados

El señor Delegado de Hacienda ha desestimado el recurso que entabló don Andrés Cano Delgado, solicitando el que no se aprobara el presupuesto del Ayuntamiento, correspondiente al actual año.

La misma autoridad de Hacienda ha estimado el recurso de don Luis Espinosa, como apoderado de la casa Dion Boutón, para que se le incluyera en el actual presupuesto municipal un crédito de 2.174'40 pesetas.

Otra sustracción

Ayer dimos cuenta de que a Carmen Martínez Martínez, le habían sustraído de su domicilio una colcha y dos cobertores, ignorando quien fuera el autor del hecho.

También ayer denunció en la Comisaria de Vigilancia María Angustias Soriano, que habían desaparecido de su casa otra colcha y otros dos cobertores, no sabiendo así mismo quien sea el amigo o amiga que tiene el «capricho» de «abrigarse», con ropa ajena.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones gálicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales, Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

Número de doce páginas

OBRA DE UN LOCO

Mata a su mujer y se suicida

En el pueblo de Bayarcal, del partido judicial de Canjajar, se ha cometido por un desequilibrado, un hecho que ha causado gran sensación.

El matrimonio Juan Amo Carrasco, de 32 años de edad, jornalero, y María Guardia Guardia, de 34, promovían constantemente discusiones y escándalos a causa del carácter de Juan, por ser éste poco aficionado al trabajo y bastante raro.

En la tarde del día diez, se hablaba dicho matrimonio trabajando en una finca que poseían, escaudando trigo, acompañándoles un niño de seis años, hijo de ambos.

Por la tarde se promovió entre Juan y María la disputa de casi todos los días, hasta el punto que el primero en un momento de excitación nerviosa, cogió el escardillo con que trabajaba y dió con él un fuerte golpe en la cabeza a su esposa; la que cayó al suelo exánime, sin poder articular palabra alguna.

Al ver el Juan el hecho tan bárbaro que había cometido, aparejó una borriquilla que tenía en la finca y ordenó al niño que se llevara al pueblo al animal, como así lo hizo el angelito, el que se hallaba asustado al ver caer a su madre al suelo sin poder hablar.

El parricida, al encontrarse solo, hizo uso de una navaja que llevaba en el bolsillo, cortándose la yugular, falleciendo instantáneamente.

Cuando el hijo de ambos llegó al pueblo conduciendo la borriquilla, manifestó a varias personas que su padre había dado muerte a su madre con un escardillo.

Enseguida acudieron las autoridades locales al sitio de la ocurrencia, encontrando al Juan ya muerto y a la María con poca vida, siendo trasladada a su domicilio, no sirviéndole de nada los auxilios de la ciencia, pues falleció a las cinco de la madrugada del día siguiente.

Dióse conocimiento de lo ocurrido al Juez de instrucción del partido de Canjajar, el que se presentó en Bayarcal, instruyendo las correspondientes diligencias y procediendo al levantamiento del cadáver.

El parricida Juan Amo, según declaración de los vecinos, había intentado varias veces poner fin a su vida, teniendo un carácter muy raro y poco comunicativo.

El parricidio de referencia es el tema de todas las conversaciones en Bayarcal y pueblos próximos al mismo.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 12:

Real orden clasificando a las Diputaciones provinciales de régimen común en cuatro grupos.

Panoramas españoles

Granada

Capta el Darro la noche perfumada y sueña el Albaicín...; un alma mora puebla la soledad y errante llora... ¡Viajeros, contemplad!... ¡Esa es Granada!

Sus fuentes entre flores, dan, serenas, un eco de cristal...; mientras dormita en la roja muralla nazarita el silencio mural de las almenas.

Ya, guzias, ajimeces, alarifes, perlas del surtidor, generalifes fiestas del Zucatin y ecos de zambra, murieron de Babil en las querellas... ¡Y sepulcro el Islam, halló en su Alhambra, hecha en rosas de harem y luz de estrellas!...

Sevilla

Ojos de sol y labios como claveles; Alcázares de Oriente; gratas aromas que ascienden hasta el cielo, de los vergües, donde tiernas, se arrullan, blancas palomas.

Alegria, toreros, blendas y flores: fulgor de hojas que evocan las cimitarras ¡y canciones dolientes que hablan de amores, suspirando en las cuerdas de las guitarras!...

Danzas en que la luna morisca, brilla, entre dorada espuma de Manzanilla... cintas, lazos, divisas, de zangre y gualda... banderas trepidando con suave ondeo ¡y el alegre y vibrante repiqueteo de todas las campanas de la Giralda!...

FEDERICO DE MENDIZABAL.

—Edicto sobre la necesidad de ocupar varias fincas del término de Nacimiento para la ampliación y reforma de aquella Estación del ferrocarril.

—Concurso para proveer una plaza de chofer maquinista desinfectador, con destino al Instituto provincial de Higiene, dotada con 3.000 pesetas anuales.

—Anuncio de subasta de obras de fábrica en la carretera de Estación de Vilches a Almería.

—Idem para betun asfáltico en la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

—Edictos de los Juzgados de Instrucción de Vera y Purchena.

—Idem de los Ayuntamientos de Canjajar, Instinción, Alhambra de Almería, Velez Rubio y Alcolea.

—Relación de las operaciones facultativas que esta Jefatura de Minas practicará desde el uno al seis de Mayo próximo, en varios términos que ya hemos publicado.

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

"La sombra de las horas"

Al mismo tiempo de publicarse esta novela en español, el original francés ha merecido los honores de una gran distinción. Nos complace poder anunciar a nuestras lectoras que la Academia Francesa acaba de conceder el premio Monthyon a la insigne escritora Jeanne de Coulomb por

su novela «La sombra de las horas».

Pertenece «La sombra de las horas» a la «Novela rosa», en cuya celebrísima colección se han publicado además de Jeanne de Coulomb las novelas «La que quiso volar» y «El bosque maravilloso», escogidas todas de entre las mejores de la renombrada autora francesa.

Las novelas de Jeanne de Coulomb distingúense por su trama interesante, lleno de color y movimiento, por su estilo ligero y elegante, con lo que logra dar siempre la sensación de la misma realidad.

Por ello las novelas de Jeanne de Coulomb merecen la preferencia del público lector, lo mismo que ahora una de ellas ha merecido la distinción de los literatos eminentísimos que integran esa prestigiosa corporación, La Academia Francesa.

«La sombra de las horas» será leída por los innumerables lectores de Jeanne de Coulomb y contribuirá a aumentar aún más el vínculo de sus admiradores.

"Armancia"

Esta novela es una de las obras culminantes del periodo romántico, uno de los documentos literarios más representativos del siglo XIX europeo. «Armancia» es sencillamente un espejo proyectado sobre esa época más atormentada y triste en la Historia de Occidente, y es, naturalmente, una novela tristemente sentimental, que refleja de modo insuperable las características de su período de realización que caracterizaron a la pasada centuria.

Pero el principal mérito de esta novela es el de conservar en medio de la borrasca sentimental un lenguaje ingenuo y limpio, pleno de sencillez y sinceridad. «Armancia» es una novela simplemente novela, sin clave, alusiones políticas ni intención de sátira. Está trazada desde un punto de vista simplemente literario, tarea difícil en aquella época turbulenta y sentimental hasta rozar los linderos de la psiquiatría.

Por eso merece plácemes «Mundo Latino» que al editar esta novela tan representativa de toda una época histórica presta un buen servicio a la difusión de una buena literatura blanca.

"Traición por traición"

El notable novelista Eduardo Zamacois reúne en este volumen en la colección de obras completas, cinco novelas cortas de varios estilos, desde el terrible aguijón fuerte pasional de «Traición por traición» hasta la donosa y perfecta vena humorística de «El folletín».

La novela que encabeza y da título al libro es la iniciación de la etapa más recta de este autor; en ella ahonda el eterno problema de la tierra y el hombre, el medio y las pasiones, sobre un fondo rural de la meseta central española. Tendencia que continúa en «Las raíces» y «Los vivos muertos», donde el relato tiene perfiles de aguafuerte y reminiscencias muy inquietas de novela rusa.

Las otras novelas son respectivamente: una evocación alucinante de espíritus y subconsciente enfermo; una triste melodía en torno al vacío de un alma recargada; el terrible avance de la eternidad y del tiempo; la «acción directa» de la literatura sin las aimas sencillas.

En resumen, un libro de extraordinaria amenidad cuya lectura se encadena y lleva al fin sin interrupciones.

Anchoas del Cantábrico
lata de dos kilos 3'50 pesetas
el CAFE COLON.

¡Señoras!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc., y se vende muy barato; por tanto, es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez 6; Morales, Conde Oñalla, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento R. Pastor Molinos de viento.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 13.

Primo de Rivera en Palacio

Esta mañana, a la hora de costumbre, ha estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

A la salida nada dijo de importancia el marqués de Estella a los periodistas que le esperaban.

Fiestas por el Patrono

El Cuerpo de Alabarderos ha celebrado hoy fiestas en honor de su Patrono San Hermenegildo.

En la capilla de Palacio se celebró una Misa solemne.

Una visita.-Exposición

El señor Primo de Rivera ha recibido hoy la visita del Alcalde de Jerez de la Fronte-
ra.

Este le habló de la Exposición de ganado equino que se celebrará con motivo de la Exposición ibero-americana de Sevilla.

De cena

Esta noche cenará con el duque de Alba el señor Primo de Rivera.

Telegramas de pésame y de agradecimiento

Ha telegrafiado el señor Primo de Rivera a nuestro Embajador en la Argentina señor Maeztu ordenándole transmita el pésame del Gobierno a la familia del aviador que resultó muerto al ir a despedir en un aeroplano el avión «Jesús del Gran Poder», y además que agradezca al Presidente de la República señor Irigoyen las atenciones que ha tenido con los aviadores españoles capitanes Jimenez e Iglesias.

También nuestro Gobierno ha dirigido otro telegrama a la aviación francesa en Orán por los trabajos realizados por aquellos con motivo del hallazgo de los restos del comandante Rodríguez Caula y capitán Tauber.

Una conferencia sobre la Exposición de Barcelona

Hay han celebrado una conferencia los señores Primo de Rivera y marqués de Foronda.

Ultimaron ambos los detalles sobre la inauguración de la Exposición de Barcelona que se a el 19 de Mayo.

La apertura de dicho Certamen se verificará en el Gran Salón del Palacio Nacional, que tiene una capacidad para 12.000 personas.

Hablarán en el acto de la apertura los señores marqués de Foronda, Alcalde de Barcelona y Primo de Rivera.

Cuando el Rey declare inaugurado el Certamen, todas las bandas tocarán la Marcha Real y se dará suelta a 6.000 palomas.

Las semanas francesa y alemana.-Otra fiesta

El día 21 comenzará la Semana Francesa, a la que concurrirán la banda republicana del país y compañías de ópera y comedia.

La Semana Alemana se verificará en Octubre, siendo probable que asista Hindenburg.

A la Fiesta del Caballo Andaluz asistirá la Escuela de Equitación fundada por Carlos V.

Cumplimiento.-Conferencia

El Comisario Regio de la Exposición de Sevilla señor Cruz Conde, ha estado hoy en Palacio cumplimentando al Rey.

Después celebró una confe-

rencia con el señor Primo de mañana el homenaje al general Primo de Rivera, la aglomeración por las calles y hoteles es grandísima.

El señor Cruz Conde permanecerá en Madrid tres días con objeto de firmar con el Banco de Crédito Industrial la escritura de un anticipo de once millones de pesetas.

Reunión de la Comisión de responsabilidades

Se ha reunido hoy la Comisión de responsabilidades de la Asamblea Nacional, para tratar de la denuncia que hizo el asambleista señor Saldaña.

Este entregó la ponencia que se le encargó, ya ultimada.

La reforma judicial

El ministro de Justicia y Culto señor Ponte, ha declarado que el día 20 quedará terminado el proyecto de reforma judicial.

Interrogado el señor Ponte sobre si a los abogados se les fija una escala para sus honorarios, se negó a hacer declaraciones.

Exministro que regresa

Procedente de Tetuán (Marruecos) ha regresado a Madrid el exministro señor Armiñán, acompañado de su hijo el jefe de la Sección Comercial de la Dirección de Colonización.

El hijo del señor Armiñán ha estado enfermo, y este fué el motivo del viaje a Tetuán de dicho exministro.

Aglomeración.-Trenes atestados

Con motivo de celebrarse

Todos los trenes llegaron atestados de comisiones de varias provincias.

Se repartieron profusamente tarjetas por las calles.

A las señoras se les entregaba además el manifiesto publicado por la Junta de Damas.

Llegada de un actor cinematográfico

Ha llegado a Madrid el actor cinematográfico don Antonio Moreno.

Este asegura un brillante porvenir a las películas habladas.

BOLSA

Madrid 13

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	75'00
Id. 5 % amortizable . . .	92'40
Idem 4 % idem	78'50
Banco de España	590'00
Español de Crédito	473'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	32'64
París a la vista	26'35
Dólar	6'72

DE AVIACION

Madrid, 13.

Declaraciones de Gallarza.- Se impone la reserva

Ha sido interrogado el aviador señor Gallarza sobre el vuelo que en unión del comandante Franco y Ruiz de Alda va a realizar alrededor del mundo en el nuevo avión «Nunancia».

Dijo que se habían impuesto la más absoluta reserva sobre dicho vuelo porque las noticias que se propalan en el extranjero resultan crueles para los aviadores, incluso para la misma nación organizadora.

Cuando los resultados no responden al propósito--añadió--no debe hablarse. Los pro-

Establecimiento de Tejidos

“La Verdad”

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 27.—ALMERIA.

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Marzo, ha correspondido al día 18, del pasado.

Venta de retales todos los sábados.

Esta Casa recuerda a sus compradores que continua concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo

pósitos a realizar son hazañas asombrosas, pues únicamente aspiramos a comprobar hasta dónde pueden llegar los resultados técnicos de la producción industrial española. Los motores que llevará el aparato «Numancia» serán idénticos a los del «Jesús del Gran Poder» y la hazaña de este llegando a la Mesopotamia, fué admirable; sin embargo, se acogió con desdén el no haber batido el record señalado.

Terminó diciendo que el aparato «Dornier» que utilizarán para realizar la vuelta al mundo, permitirá salvar las distancias de 2.800 kilómetros. Los pilotos ocuparán asientos colocados al aire libre, pues las cabinas ofrecen grandes dificultades, incluso las que fueron origen de la catástrofe en Francia, por no distinguir los aviadores un cable de alta tensión.

Aviadores a Cádiz

Hoy se han trasladado a Cádiz, los aviadores señores Franco y Gallarza para inspeccionar el avión en el que se proponen dar la vuelta al mundo.

Dicho vuelo lo realizó únicamente una escuadrilla americana el año 1923, pero aquel raid fué jalonado por muchos barcos de guerra y mercantes gastándose bastantes millones. El citado vuelo no lo ha realizado nunca ningún aparato solo, siendo el único el proyectado por Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

Sobre la llegada a Chile del «Jesús del Gran Poder»-Entusiasmo delirante.-Otros detalles

Se han recibido extensas noticias sobre la llegada a Santiago de Chile del avión «Jesús del Gran Poder», tripulado por los aviadores españoles capitanes Jimenez e Iglesias.

Dicen que al descender del aparato con entera felicidad los citados aviadores, manifestaron que tuvieron un tiempo excelente y que el viento que reinaba era de popa, lo que favorecía el vuelo.

El avión se deslizó con gran velocidad, cruzando en línea recta la cordillera de Los Andes, cuyas cumbres pasaron a 5.000 metros de altura.

Los aviadores salieron del Aerodromo de Santiago en hombros de la multitud, empujados de una ovación grandisima.

En todo el trayecto que conduce hasta la Embajada de España, el entusiasmo que reinaba era delirante, como pocas veces se ha visto, aun en los actos de más importancia que se han celebrado.

El capitán Jimenez en cuanto llegó a la Embajada española pidió noticias sobre el accidente ocurrido al aviador argentino que fué a despedirlos en Buenos Aires. Cuando se enteró de que había muerto el avlador, manifestó el señor Jimenez que a saberlo con tiempo habrían regresado a Buenos Aires, aplazando el vuelo con tan desgraciado motivo.

La ciudad de Santiago estaba toda ella engalanada, esperando al «Jesús del Gran Poder». La prensa chilena dirige entusiastas saluciones a los aviadores españoles.

Estos serán recibidos hoy por el Presidente de la República y la Escuela de Aviación Chilena les obsequió con un almuerzo en la Quinta de Mañiville.

Llegada del inspector de la Aeronáutica francesa

A medio día llegó al aerodromo de Cuatro Vientos un aparato francés conduciendo al general Barés, inspector de la Aeronáutica francesa, que se dirige a Africa.

Le recibieron las autoridades. El general Barés visitó por la tarde al jefe del Gobierno señor marqués de Estella, quien le reiteró su gratitud a la aviación francesa por los trabajos llevados a cabo para encontrar los cadáveres de los aviadores señores Rodriguez Caula y Tauler.

El inspector de la aeronáutica almorzó en la embajada francesa, donde recibió numerosas visitas.

Agasajos a Jimenez e Iglesias

Nuevos cablegramas recibidos de Chile participan que apenas aterrizaron los aviadores Jimenez e Iglesias se trasladaron al Casino Militar, donde se celebró una brillante recepción.

Después de cambiarse de ropa, fueron obsequiados con un lunch.

Hasta llegar al Casino no pudo abrazarlos el embajador, debido a la aglomeración.

El subsecretario del departa-

mento de Guerra pronunció un discurso de salutación.

Seguidamente se trasladaron a la embajada de España, donde se celebró un banquete íntimo.

Por la tarde, los capitanes Jimenez e Iglesias concurren a la recepción que tuvo lugar en el Circulo Español y despues asistieron a la función de gala que se celebró en el teatro de Santiago, donde las ovaciones fueron constantes.

Visita del general Soriano

El general Soriano, que se encuentra en Barcelona, visitó los terrenos ofrecidos para el emplazamiento del aeropuerto.

Un aparato destruido por un incendio

Dicen de Nápoles que en un hidroavión italiano superwahl, cuatrimotor, destinado al servicio de correo a la India se declaró un violento incendio, quedando destruido.

Vuelo entre Nueva York y Londres

Cablegrafian de Nueva York que la señora de Keilnillor, que realizó el vuelo a Australia, prepara para el mes de Julio otro vuelo entre Nueva York y Londres.

Irá acompañada del capitán Lancaster.

Un premio de 25.000 dolares

Telegrafian de Londres que el millonario norteamericano coronel Easterwood ha ofrecido conceder un premio de 25 mil dolares al primer aviador que realice el raid Roma-Nueva York-Dallas, cubriendo unos 9.500 kilómetros.

El concurso será internacional.

Hasta ahora han anunciado que tomarán parte en el concurso un aviador italiano y otro alemán.

Henderson y su compañero siguen sin aparecer

Despachos recibidos esta noche de Sidney participan que siguen sin aparecer el aviador Henderson y su compañero.

De Provincias

Madrid, 12

La carabela «Santa Maria»

Comunican de Cádiz que al amanecer salió de los Astilleros de Echevarrieta la reproducción exacta de la carabela

«Santa Maria», que figurará en la exposición iberoamericana de Sevilla.

Conduce a la comisión inspectora que realizará las pruebas.

Reparto de donativos

Diced de Tetuán que la señora condesa de Jordana acudió esta mañana al Hospital militar distribuyendo donativos entre los enfermos.

Procesados absueltos

Telegrafian de Barcelona que la Audiencia ha declarado absueltos al alcalde y al teniente alcalde del Ayuntamiento de Badalona, que fueron procesados por el delito de malversación de fondos.

Visita de estudiantes

Participan de Tortosa que desde Zaragoza llegaron por el rio Ebro embarcados en un piraguas, ocho estudiantes de la Universidad de Friburgo, figurando entre ellos dos señoras.

Los estudiantes están siendo colmados de agasajos.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	761.8
Temperatura máxima	19.6
Idem mínima	13.0
Idem media	16.3
Idem máxima al sol	25.6
Humedad relativa media	86
Evaporación en 24 horas	1.1
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.7
Nubosidad	semidespejado

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado, que se encuentra recluido en la prisión de Barcelona, se suspendió ayer mañana en la Sala primera un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de estafa.

Incidente visto

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer mañana un incidente de apelación sobre declaración de jurisdicción.

Para sentencia

En la Sala segunda se celebró ayer un juicio de causa procedente del juzgado de Gergal, por el delito de atentado, quedando concluso para sentencia.

Página para las damas

Elegancias de primavera

Los manteaux y trajes sastre que siempre son indicadísimo en las estaciones intermedias pues permiten, sin menos-cabo de la coquetería, el escoger con calma los trajes que impone el cambio de moda, son este año particularmente interesantes en las colecciones de primavera.

De los primeros nos presentan varios modelos no largos, sino trois quarts, lo que hace muy bien sobre las faldas o de volantes que ahora se llevan. Suelen ser de colores claros, nada de azul oscuro ni tostado fuerte: abunda el gris, el verde almendra y en los de paño negro, que son siempre muy distinguidos, se pone el forro claro con algo de este color en cuello y puños.

En cuanto a la forma, rivalizan los rectos hechos sobre todo en finas drapearias de colores neutros, con los de grueso crespón marroquin en estilo más costurero que son como una falda de godets montada en un swetear ajustadísimo; que con la amplitud puesta ya en los lados ya sólo detrás, recuerdan (menos en el no ir cerrados) las robesmanteaux que nos prestaban tan buenos servicios.

Los abrigos de sport o viaje son vagos, muchos tienen mangas ranglan o pelerinas que afectan distintas formas; parecen como un bolero largo si llegan delante o pequeñas capitas si sólo cubren la espalda y hombros. Tienen estos la manga bastante ajustada pero las mangas ranglan casi siempre de lanas gruesas y flojas, son al contrario anchas en el puño.

No hablaré de los trajes sastre de pañete, siempre elegantes, pero poco distintos, pues de un año a otro sólo cambian en el ir más ajustada la chaqueta, el ser más o menos larga, y en el llevar o no cinturón; pero si os diré de los de vestir en crepe satin, en alpaca de seda, en schantung natural o de distintos tonos, lindísimos en todos los colores primaverales y en los que no caben adornos pero si un corte y confección esmerado con trabajo de incrustaciones o puntas aplicadas que no alteran la línea sencilla; a lo que se presta la calidad de la tela; pues en estos tailleurs sólo caben las sedas muy buenas.

Me encantó una muchacha que lucía un traje de schantung gris con chaqueta semi ajustada, falda con dos pliegues anchos a un lado, blusa y corse muy pálido y pañete abigarrado de grandes cuadros en que había verdes rosas grises y blancos en armonía con los zapatos y el sombrero. Este era un gorro ceñido de fieltro y erin gris con la nota en verde os-

curo de una flor de terciopelo aplicada.

Otro de crespón ficelle con falda a pliegues y la chaqueta de dibujos burdeos y azules sobre el mismo fondo; tenía chaqueta fantasma sin abrochar con un jabot no añadido sino de la misma pieza de los delanteros. Cuello derecho y sujetando el jabot un broche, igual al del cinturón de gamuza como los zapatos.

Un refinamiento en los detalles: las piedras de los broches y brazaletes de los mismos tonos del dibujo y el bolso cartero de un retazo de esta tela encuadrado de un biés de paño ficelle.

SIMONNE

Bolsos y carteras

Entre los accesorios de la «toilette» femenina cobra la cartera una importancia cada vez mayor.

Ella multiplica los encantos de las creaciones actuales y por eso se procura que sean realmente dignas de refinamiento y buen gusto que distingue a los atavíos modernos. Podríamos asegurar que ya han alcanzado la seducción suprema, residiendo ésta, más que en las formas, generalmente de pequeñas dimensiones, en la riqueza y originalidad de los adornos. Cada hora y cada circunstancia exigen una cartera distinta. Por eso, por las mañanas, se ven bolsos de toda clase de cueros y formas: por las tardes, carteras de «boxcalf» con caprichosas incrustaciones de cuero cholorado, antilope y cueros suaves, y por la noche, pequeños bolsos de telas bordadas y ricas, con originales y artísticos motivos.

Para las horas de visita nada más indicado que una carterita de gamuza color «beige» adornada con un broche de «strass», en cuyo centro refulge una piedra de color haciendo juego con el vestido, o bien una linda cartera de antilope en la que el oro alterne con el esmalte negro, siendo muy indicado para esta hora el terciopelo negro con algunos toques de color o respunteados, formando dibujos geométricos.

A los trajes «tailleur» acompañarán preferentemente carteras de lagarto, serpientes o «doxcalf» luciendo iniciales o monogramas en oro o platino, y para los trajes de deporte, continúa gozando de grandes preferencias en «cap» que es un cuero granulado irregular, sobre el que ponen una nota de distinción cierres de plata e iniciales esmaltadas.

Este número ha sido visado por la censura

UNA VEZ MAS

Cabellos largos y cabellos cortos

La moda de los cabellos cortos ha hecho derramar mucha tinta, y la de los cabellos largos hará verter otro tanto por lo menos. Se constituyen hasta partidos para discutir si las mujeres deben o no volverse a dejar crecer el pelo, y el mejor juez, a nuestro juicio, es la propia interesada, que debe adoptar, no la dictadura de la moda, sino el peinado que mejor le sienta.

En los teatros y otros centros de diversión raro es ver largas trenzas, no abultados moños; se ven sin embargo, cabellos recogidos en el cogote, adornados de ricitos; pero todo esto tan flojo, tan impreciso, y se parece tan poco a los peinados de antaño que no sabe establecer comparación entre ellos. En rigor, si hay una nota dominante es la del cabello corto, porque la mujer moderna, activa y apresurada siempre, ha adoptado para mucho tiempo la fórmula ideal y práctica, que en un abrir y cerrar de ojos permite que se peine y se embellezca.

Hay, en efecto, pocas personas a las cuales esta moda no sienta bien. El corte de los cabellos variará según la fisonomía y según que el rostro sea ovalado, triangular o redondo, y en cada uno de esos casos con vendría llevar el cabello corto, o muy corto, o semicorto. Si tenéis las orejas pequeñas, no temáis el exhibirlas; si vuestro cuello es grueso, ocultadlo un poco por medio de una hábil ondulación; si vuestra frente es impecable, descubridla y llevad el pelo hacia atrás. La raya a un lado alarga el óvalo de la cara, y en cuanto al cabello hacia atrás es indudable que rejuvenece. Antes de escoger uno u otro de estos peinados, miraos sin indulgencia en un espejo de tres lunas.

A los rostros irregulares y a las rubias les conviene la vaguedad de los cabellos vaporosos y el adorno ligero de los ricitos; a los rostros varoniles y a las morenas les convienen los peinados estilizados y las ondulaciones marcadas. Ya esteis o no peinadas con cuidado, conservad siempre movimientos armoniosos y una línea impecable. Sobre la nuca ya no se lleva un corte horizontal, sino suave ondulación oblicua concluida en punta apenas marcada que afina el cuello.

De noche, una peineta adornada de perlas o de diamantes mantiene el peinado, y fija los rizos o sigue el movimiento de la ondulación acentuando también el encanto de los peinados estilo 1830, o sea pelo liso separado por una raya central, echado después hacia la frente y recogidos sobre las sienes.

Las ondulaciones al agua y al alcohol no son familiares para no estropear el pelo y le dejan una gran suavidad. Además, son absolutamente inofensivos, y por eso se aplican tanto a las personas mayores como a los niños.

Conocimientos útiles

Acelte alcanforado

Para alcanforar aceite se echará en un tarro media libra de aceite de olivas puro y una onza de alcanfor machacado; se disuelve al baño de maria removiendo continuamente hasta obtener la disolución. Se conserva mucho tiempo.

Limpieza

Las medallas y las monedas antiguas, de cobre o de bronce, tienen una patina que constituye uno de sus principales méritos. Pero a veces conviene limpiarlas, y para ello se tienen en un baño de zumo de limón o de vinagre hasta lograr la disolución del cardenillo, etcétera. En general, bastan veinticuatro horas de inmersión; una permanencia más prolongada no resultará perjudicial, pues aquellos ácidos aza an los carbonatos, los óxidos, etcétera, pero no los metales.

Para fregar

Los cuellos viejos de hombre se hacen hervir para quitarles todo el almidón, y luego sirven para fregar las canillas de metal.

Recetas culinarias

Guisantes a la parisiense

Lávese una porción de guisantes tiernos. Póngase a la lumbre en una cacerola, con un buen trozo de manteca de vaca, sal, azúcar a voluntad, un ramito de perejil y unas cuantas cebollas nuevas. Incorpórese un nuevo trozo de manteca con harina, trábense con ella los guisantes y sirvanse.

Fresas a la romanoff

Ahora que se acerca la época de las fresas, uno de los postres más exquisitos es el siguiente:

Las fresas o fresones, bien limpios y escogidos, se rocían con un poco de azúcar «glass» y un poquito de marrasquino. Media hora antes de servirse se enfrían entre hielo triturado. Prepárese al mismo tiempo una buena cantidad de nata fresca ligeramente azucarada y enfriada entre hielo. Momentos antes de servir el postre se colocarán las fresas en un recipiente de cristal algo hondo. Se tapan bien las fresas con la nata montada, se alisa bien y encima de esta nata se forma una corona con las fresas más bonitas. Rocíase, por último, con unas gotas del licor antes empleado.

Número de doce páginas

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alfilería y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir ma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIHERPÉTICAS
ANTIBILIOSAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
" grande 1'25

PEDIDOS

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfumerías y Droguerías :-



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por las puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

VALDIVIA
ALSINA
MENDOZA

Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería 12 de Mayo, de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasajero de tercera clase.

Camaras especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus barcos en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C.), Bulnes del Príncipe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Lea usted "La Crónica del Meridional"

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnifico vapor:

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana, y para Veracruz con transbordo en la Habana saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril, el nuevo y rápido vapor

Manuel Arnáez

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Mayo, el magnifico vapor

Buenos Aires

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

NATEL

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.,

por sus excelentes resultados

Alimento para niños Laboratorios LLOPIS, Resles 8 y 12.—MADRID.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriqueta R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.—Almería.

TRANSPORTISTAS

Acaban de llegar los
NUEVOS MODELOS

BRIO

Vean también los

STEVVART

Existencias en varios tonelajes de ambas marcas

EXPOSICION: General Segura número 3.

REPRESENTACION EXCLUSIVA

E. Vicihana y Vicihana

Auto Garage Victoria

ALMERIA

Malecón Torres Campos 3.

Débiles Elíxir Callol

Es } rápido
científico
agradable

da Vida y Juventud



Lo mejor que todos de
ben leer
EXITO ENORME
Muchas de suscripciones
a «Perdida en la Vida!»,
«La Gaceta de la Calle»,
«La Mártir del Trabajo»
y «Por el Amor de un Hombre».

Solicite el catálogo de
obras por entre-
gas a los Centros de suscripcio-
nes o a la acreditada

Editorial Castro

:- Palacio de la Novela Popular:-

NECESITAMOS CORRESPONDALES
Descuentos fantásticos

Diríjanse: Apartado de Correos 5.022.-Madrid (5).

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS BARCELONA

El infrascripto, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacológico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1926.
El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarras crónicos, neurastenia etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO



CONVALESCENCIA,
DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - De salud y fuerza. - PARIS

Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

HIPERACIGIL BULGARIA

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias emorroidales, saurras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sea o no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivar Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Sociedad de Seguros. Seguros marítimos. Poderosas garantías.
Delegación general, Puerta del Sol, 14. - MADRID.

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes
Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los Miercoles 5 y 17 de Abril; 1 y 15 de Mayo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.
Príncipe, 75

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERÍA.